Конспект ООД с детьми комбинированной группы старшего дошкольного возраста с применением конструктора Лего (аналоговый) 
на тему «Аэропорт» 

Составила Марченко Наталья Викторовна, 
воспитатель ГБОУ СОШ №10 СПДС «Аленушка»  корпус 1.
   Интеграция образовательных областей: «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».
   Цель: Развивать творческие  способности детей через ЛЕГО – конструирование.

   Задачи: 1. Продолжать формировать умение у детей  передавать характерные особенности здания, опираясь на схему или личный опыт. Упражнять в  отборе деталей, из которых могут быть построены здание (аэропорт). Развивать умение выделять целое и части, передавать форму объекта средствами конструктора. Развивать умение анализировать конструкцию предмета, выделять ее основные структурные части, размеры, местоположение деталей, устанавливать связи между функцией детали и ее свойствами в постройке. Развивать зрительное и пространственное восприятие, активизировать внимание, направленное на продолжение ритмического рисунка постройки. Закреплять умение детей строить по образцу. («Художественно-эстетическое развитие»). 

   2. Развивать наглядно-действенное мышление, воображение, фантазию («Познавательное развитие»). 

   3. Активизировать в речи обобщающие понятия «воздушный транспорт», вертолетчик, летчик, аэропорт («Речевое развитие»).

   4. Воспитывать  умение детей работать в коллективе сверстников, помогая друг другу при совместной постройке. («Социально-коммуникативное развитие»). 
   5. Развивать общую моторику, выполнять движения синхронно с текстом физминутки («Физическое развитие»). 

   Предварительная работа: игры с конструктором LEGO, конструирование по плану-схеме, по замыслу воздушного транспорта; беседа о видах транспорта, заучивание физминутки «Вот мотор включился».
   Материал: образец постройки аэропорта для детей, схемы, наборы конструктора LEGO (аналоговое), человечки-лего, CD проигрыватель, фонограмма звука полета вертолета.
	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1. «Вызов интереса»
	Звучит фонограмма - полет вертолета. Педагог вносит вертолет, построенный из Лего детьми ранее, в нем сидит вертолетчик (новый человечек).  
	Обращают внимание на звук (полет вертолета)

	2. Актуализация имеющегося опыта
	   - Присаживайтесь все на ковер. Ребята, смотрите, на вертолете, который мы с вами построили, кто-то прилетел. Это вертолетчик (вынимает из постройки человечка и показывает), который прилетел к вам за помощью. Мы построили много разного воздушного транспорта, а вот аэропорта по близости нет. Как же мы можем помочь пилотам и вертолетчикам? 
	Собираются все желающие на ковре.

Предлагают построить аэропорт.

	3. Создание затруднения в ситуации, сюжете, деятельности
	   - Я рада, что вы хотите оказать помощь в решении проблемы. Для постройки здания аэропорта нам понадобится много деталей конструктора. Чтобы добраться до больших наборов для Лего-строителей 

я предлагаю построить дорогу, но не простую, не обычную. Чем она необычна? Она состоит из крупных Лего-деталей.

   Что бы построить дорогу, нужно соблюдать правила: каждому надо взять только 2 детали, детали должны быть разные: или по цвету, или по размеру.   

Деталь нужную найди,

Дорогу к Лего собери.

   Начинаем строить: я ставлю первую деталь. Следующая должна быть похожа на мою по цвету или размеру. 

- У кого есть подходящая? (помогает соотносить детали по цвету или размеру.)

- Твоя деталь похожа на мою? По цвету или размеру?

- А почему ты поставил эту деталь?

- Все поставили свои детали? Дорога готова?

- Чтобы никто не потерялся в пути, крепко сцепимся мизинчиками, как детали Лего (по кругу вокруг столов).

- Можно отправиться в путь.
	Слушают и запоминают правила и выполняют задание - строят лего-дорогу, отвечают на вопросы воспитателя.

Идут вокруг столов, сцепившись мизинчиками.

	Физминутка
	«Вот мотор включился»
Вот мотор включился.

Пропеллер закрутился

Ж - ж - ж -ж - ж.

(вращательные движения руками перед собой)
К облакам поднялся,

И шасси поднялись.

(поочерёдное поднимание колен)
Вот мы, тут приготовили парашют.

(покачивание руками, развёрнутыми в стороны)
Толчок, прыжок, летим дружок.

(прыжок вверх, руки в стороны)
Парашюты раскрылись

Дети мягко приземлились.

(приседания, руки в стороны)
	Выполняют движения в сочетании со словами, синхронно.

	4. Самостоятельное открытие нового знания (способа действия)
	   Располагайтесь за столами удобно (4 группы). Вертолетчик предлагает вам примерные схемы аэропортов. Вы можете строить по рисунку, или создать свою постройку. Давайте внимательно рассмотрим схемы зданий. Все ли детали одинакового цвета? А какого они цвета? По размеру одинаковые (уточняешь размер)? 

   - Договаривайтесь в команде, кто какую часть будет строить. (Следить за осанкой).
	Дети располагаются за столами, рассматривают схемы, отвечают на вопросы педагога, договариваются с детьми в командах (подгруппах).

	5. Включение нового знания (способа действия) в систему
	   - Начинаем строительство.

Детали, детали,

Вы спать не устали.

Сегодня с утра

Нам строить пора.

(Идет индивидуальная работа: оказание помощи путем показа,  дополнительного объяснения, поддержки, одобрения.)
	Дети создают постройку (аэропорт) по схеме или произвольную. В процессе конструирования общаются, помогают друг друга, советуются.

	6. Рефлексия
	- Вот и построили аэропорты. Ура!!!  Молодцы! У вас просто волшебные пальчики! Вы были сообразительные, дружные. А вы себя за что можете похвалить?

   Ребята, посмотрите, как красиво смотрятся наши здания! Вам нравится аэропорты на соседних столах? Чем? 

   Теперь всему воздушному транспорту есть где приземляться после путешествий, долгих перелетов. Вертолетчик благодарит вас за помощь и остается со своими друзьями (внести лего-человечков (летчиков)) у нас в группе.
	Дети пытаются адекватно оценивать свою деятельность, постройку.


